

LA JUVENTUD LITERARIA.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

AÑO IX.

SUSCRIPCIÓN: En Murcia, 50 cts. al mes. Fuera, 2 pesetas trimestre.—Anuncio y periódico 1 peseta al mes.

Director: Ramón Blanco Rojo.

MURCIA 27 DE JUNIO DE 1897.

La correspondencia al director. Redacción y Administración: Apóstoles, 11, bajo. Número suelto 10 céntimos.

NÚM. 375.

LA SIN RIVAL

No mas inflamaciones producidas por el petróleo
NI ROTURA DE TUBOS
con el empleo de los polvos de
MABIANO V. GARCIA

Este maravilloso invento, que su autor no ha querido dar á conocer al público hasta tener la completa convicción de sus efectos y someter á personas científicas el examen de tan prodigioso invento, tiene, certificando su bondad, las ventajas siguientes:

1.ª Echando en un quinqué que contenga medio litro de petróleo, la cantidad de polvos que se cojan con una moneda de dos céntimos, produce una luz mucho más brillante y clara que la usual, sin ser molesta para la vista, consumiendo una tercera parte menos de petróleo.

2.ª Aunque dentro del depósito se echen cerillas encendidas, materias inflamables ó la mecha ardiendo, en vez de inflamarse el petróleo, quedan apagados instantáneamente, evitando de este modo las sensibles desgracias que ocurren á diario, unas veces por descuido y otras por ser inevitables.

3.ª Aunque los tubos se pongan en el quinqué húmedos ó chorreando agua, no se rompen si el depósito contiene la cantidad de polvos referida, haciéndolos inrompibles, resultando para el público una gran economía.

Modo de usarlo:

Al echar petróleo en el quinqué, se echa por cada medio litro la cantidad de polvos que quepa en una moneda de dos céntimos, y no se renuevan hasta que el petróleo se haya consumido. Se repite la misma operación siempre que se renueve el petróleo, sin necesidad de limpiar el depósito hasta que la cantidad de polvos acumulada en él exija su limpieza, sin que por esto la torcida sufra interrupción alguna.

Representante en la provincia: Ramón Blanco, Apóstoles, 11, Murcia.

Punto de venta en Murcia: Choricería Extremeña, Platería, 82.

Precio de cada caja para 10 litros de petróleo,

25 CÉNTIMOS DE PESETA.

Sellos de Cauchúc

FABRICACION ESPECIAL SELECTA

Grandes colecciones en relojes, medallones, lapiz plumas, fosforeras é infinidad de caprichos.

Cajas especiales «Nuevo Mundo», propias para el comercio.

Redacción de LA JUVENTUD LITERARIA. Apóstoles 11.

La Juventud Literaria.



PALIQUE.

L modestísimo tomito de versos, titulado: *Ripios*, ya lo hemos puesto á la venta.

La mayor parte de las composiciones que en él aparecen, son inéditas, escritas sin pretensiones, pues somos tan modestos, que..... El público ya nos conoce y nos juzgará como debe juzgarnos.

Los *Ripios* están dedicados á nuestro buen amigo D. José

Wandosell, antiguo protector de LA JUVENTUD LITERARIA, al que publicamente damos gracias por los favores que nos dispensa.

Este libro está de venta en las redacciones de «El Diario de Murcia» y LA JUVENTUD LITERARIA, y en la librería de la señora viuda de Perelló, calle de la Platería.

* * *

Grandes y terribles son las penas que siente España, pues por doquiera se encuentra, triste, pobre y desolada.

La fiera guerra de Cuba sigue igual de sanguinaria, sin presentar horizontes de dulce paz y esperanza; más sí presenta entre sombras, negra noche, noche mala, noche triste, noche lóbrega mensajera de desgracias, de duelos y de ruinas, de pesares y de lágrimas.

¡Cuántos hogares existen en esta famosa patria que están llenos de tristeza, que en ellos falta la calma, hogares que son teatros de muchas escenas trágicas que hacen pedazos al pecho, que inundan de pena al alma, pues á los padres que ha tiempo al hijo de sus entrañas arrebataron, llevándolo á guerras tan inhumanas, no puede haber para ellos nada mas que pena amarga, muchos suspiros y llanto, y honda soledad que mata!

Por eso ha estado este año tan pobre y desanimada la verbena de San Juan, que siempre fué tan nombrada.

Quiera Dios que para el año que viene la paz ansiada tenga esta pobre nación,

digna de una suerte ufana, que brille en su cielo azul el iris de la bonanza y vuelva á ser este pueblo aquel pueblo, cuya fama tan grande y tan poderosa al mundo entero admiraba.

* * *

La gente, dentro de poco, á nuestras cercanas playas marchará en busca del céfiro que nos hace tanta falta y que á la orilla del mar existe con abundancia.

Dentro de poco esta Murcia se verá muy solitaria; ¡quién pudiera también irse á bañarse á cualquier playa!

EL VARON DE VILLATOJA.



A MI MADRE

Quisiera en buen verso poder dedicarte ¡oh! Madre querida mi humilde cancion, y al fin hoy en ella saber expresarte te adora de veras mi fiel corazon.

Tambien hoy quisiera tenerte á mi lado y tiernas caricias de tí recibir, que así de este modo seria de mi agrado por siglos y siglos contigo vivir.

Mas ¡oh! la desgracia me roba esta dicha y yá tu cariño no puedo gozar, ¿qué espero del mundo? La eterna desdicha, heraldo tan solo de injusto pesar.

JULIA RUIZ.



LA REINA VICTORIA.

Estos dias, en Londres, la metrópoli por excelencia, la provincia cubierta de casas, como alguien la ha llamado, celebra el sexagésimo aniversario de la coronacion de la Reina Victoria, que tantos millares de hombres de todas las lenguas y razas reconocen y acatan por Emperatriz ó Reina.

Por la extension de su imperio y por el número de los que se dicen sus súbditos, Victoria I es mayor Soberana que lo fueron Alejandro Magno, los Emperadores de Roma, Carlos V y Napoleon el Grande.

Los ingleses sin haber hecho ninguna revolucion en el sentido que acá damos á esta palabra, abandonándose al lento, gradual y natural desarrollo de sus instituciones políticas, han llegado al punto de convertir, ó mejor dicho, de per-

mitir que se convierta la Monarquía de Ricardo Corazon de Leon y de San Eduardo en una sombra brillantísima.

Ningun historiador puede señalar el momento en que los reyes de Inglaterra dejaron de ejercer el poder efectivo, la direccion verdadera y real de los negocios públicos; el hecho es que lo dejaron de ejercer, y que hoy por hoy no es allí el trono sino un símbolo de la patria, como la bandera y el escudo.

La Monarquía inglesa es algo vago y nebuloso, como la poesía de sus batallas y como sus crepúsculos y paisajes. Aquí, en el Mediodía, todo se vé á plena luz, y á veces la luz demasiado intensa es como tinieblas.

¡Con qué entusiasmo, con qué cariñoso mimo celebran los ingleses en estos momentos á su Reina Victoria! ¡Con qué placer tan íntimo se recuerdan los sucesos de su largo reinado de sesenta años!

Nació la Reina el 24 de Mayo de 1819. Crióse lejos de las pompas palatinas, en una casa de campo, bajo la vigilancia de su madre la Duquesa de Kent, entre institutrices, teólogos anglicanos, libros de la biblia y otros de diferentes ciencias. Hiciéronla estudiar mucho, y jamás la dijeron que por ley de sucesion estaba llamada á ser Reina de Inglaterra.

Cuando cumplió doce años, su madre le reveló el importante secreto. Escribió en un papel que metió entre las hojas del libro que estudiaba. Enteróse la niña, y exclamó: «ahora comprendo por qué me han hecho aprender el latín y tantas cosas; seré buena..... seré buena».

En toda su vida ha sido infiel Victoria I á este propósito: siempre ha procurado ser buena.

En los sesenta años de reinado de la Reina Victoria, Inglaterra no ha tomado parte más que en una guerra europea, la de Crimea; pero ha tenido muchas guerras coloniales y en todas ha ensanchado su territorio y ha aumentado el número de sus súbditos.

En esos sesenta años no ha tenido más que diez presidentes de Consejos de Ministros.

La Reina es una gran administradora, ha hecho muchas economías sobre su lista civil y posee un gran capital.

Sabido es que ella misma fué la que declaró á su Consejo de Ministros su resolucion de casarse con el Príncipe Alberto.

—¿Se habrá emocionado mucho V. M. al hacer su declaracion al Consejo?—la preguntó su dama, la Duquesa de Gloucester.

—Mucho—me respondió la Reina;—pero me habia emocionada antes muchísimo más.

—¿Cuándo?—
—Cuando le hice mi declaracion al Príncipe.

